

Школа для родителей Воспитательная служба ГБОУ СОШ № 318 «Ответственность подростков» Выпуск № 14

Многие считают, что несовершеннолетние не несут юридической ответственности за свои действия. Однако, несовершеннолетние при определенных условиях несут уголовную, административную и гражданскую, материальную и дисциплинарную ответственность. Остановимся на двух видах ответственности — уголовной и административной.

Уголовную ответственность несут несовершеннолетние, достигшие 16-летнего возраста. За отдельные виды преступлений уголовная ответственность наступает с 14 лет. Подростки, совершающие правонарушения, за которые они по возрасту не могут нести ответственность по уголовному закону, а также подростки, обычных которых В школах невозможно перевоспитать, направляются в специальные учебные заведения закрытого типа, где применяют меры принудительного воспитательного НИМ характера.

Уголовное наказание выполняет не только функцию кары, принуждения, но имеет и воспитательное значение. Назначая уголовное наказание, суд исходит из того, что несовершеннолетний

правонарушитель осознает противоправность своего поступка и сделает из случившегося соответствующие выводы на будущее.

Видами наказаний, назначаемых несовершеннолетними, являются: штраф, лишение права заниматься определенной деятельность, обязательные работы, исправительные работы, ограничение свободы, лишение свободы на определенный срок.

Штраф назначается как при наличии у несовершеннолетнего осужденного самостоятельного заработка или имущества, так и при их отсутствии. Штраф, назначенный несовершеннолетнему осужденному, по решению суда может взыскиваться с его родителей или иных законных представителей с их согласия.

Обязательные работы назначаются на срок от сорока до ста шестидесяти часов, заключаются в выполнении работ, посильных для несовершеннолетнего, и исполняются им в свободное от учебы или основной работы время. Продолжительность исполнения данного вида наказания лицами в возрасте до пятнадцати лет не может превышать двух часов в день, а лицами в возрасте от пятнадцати до шестнадцати лет – трех часов в день.

Исправительные работы назначаются несовершеннолетним осужденным на срок до одного года.

Ограничение свободы назначается несовершеннолетним осужденным в виде основного наказания на срок от двух месяцев до двух лет. Лишение свободы назначается несовершеннолетним совершившим преступления осужденным, В возрасте шестнадцати лет, на срок не свыше шести лет. Этой же категории несовершеннолетних, совершивших особо тяжкие преступления, а также остальным осужденным несовершеннолетним наказание назначается на срок не свыше десяти лет и отбывается воспитательных колониях.

Несовершеннолетний, совершивший преступление небольшой или средней тяжести, может быть достигнуто путем применения принудительных мер воспитательного воздействия. Могут быть назначены принудительные меры воспитательного воздействия:

предупреждение, передача под надзор родителей или лиц, их заменяющих, либо специализированного государственного органа, возложение обязанности загладить причиненный вред, ограничение досуга и установление особых требований к поведению несовершеннолетнего, а также может быть назначено одновременно несколько принудительных мер воспитательного воздействия. Срок применения принудительных мер воспитательного воздействия устанавливается продолжительностью от одного месяца до двух лет при совершении преступления небольшой тяжести и от шести месяцев до трех лет — при совершении преступления средней тяжести.

В случае систематического неисполнения несовершеннолетним принудительной меры воспитательного воздействия эта мера отменяется, и несовершеннолетний привлекается к уголовной ответственности.

Административная ответственность — вид юридической ответственности, которая выражается в применении административного наказания к лицу, совершившему административной правонарушение.

Административное правонарушение противоправное, виновное действие или бездействие лица, за которое законодательством об административных правонарушениях установлена административная ответственность. Перечень административных правонарушений закреплен в КоАП России. Административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста 16 лет.

Ответственность за административное правонарушение, совершенное несовершеннолетними в возрасте от 14 до 16 лет, несут родители или иные законные представители (опекуны, попечители).

Шутки или нет?

Порча имущества

Сквернословие и оскорбления

Сообщения о минировании

Ребёнок может и не подумать, а родители обязаны его предупредить о серьезной ответственности за сообщения о минировании школы. Ребенок хотел пошутить или отменить контрольную, но если ему есть 14 лет, то эта «шутка» будет подпадать по часть 2 ст. 207 Уголовного кодекса России «Заведомо ложное сообщение об акте терроризма». Эта статья карает за заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих гибели людей, опасность причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, совершенное из хулиганских побуждений. Почему подобные действия в отношении школы будут наказаны по 2 части статьи? Школа — это объект социальной инфраструктуры, а значит, преступление в отношении школы наказывается штрафом в размере от пятисот тысяч до семисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода, осужденного за период от одного года до двух лет либо лишением свободы на срок от трех до пяти лет. Кроме того, если поиск мины повлечет привлечение саперов, МЧС и пр. служб, с ответчика может быть взысканы издержки на поиск несуществующего взрывного устройства. Дорогая получится шутка.

Ответственность несовершеннолетнего:

- Несут уголовную, административную и иную ответственность
- Уголовная за преступления общественно опасного деяния, запрещенного УК РФ под угрозой наказания.
- К моменту достижения 14 лет за некоторые виды
 преступлений: убийства, причинение тяжкого и среднего вреда
 здоровью, похищение человека, изнасилование или деяния
 насильственного сексуального характера, все виды хищений,
 вандализм, вымогательство, угон транспортных средств,
 распространение или хищение наркотических и психотропных
 средств, умышленное уничтожение или повреждение
 имущества.
- За все остальные виды преступлений уголовная ответственность наступает с 16-ти лет.

